

Е. Ковылина, руководитель пресс-службы Московского областного отделения ВДПО;
М. Ростопчин, пресс-служба Главного управления МЧС России по Челябинской области

Таланты и поклонники фестиваль по пожарной безопасности



**ФЕСТИВАЛЬ
«ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ»**

В Москве завершил работу Всероссийский фестиваль детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Таланты и поклонники», который ежегодно проводит Всероссийское добровольное пожарное общество совместно с МЧС России и Министерством образования и науки РФ. В этом году участвовать в фестивале было вдвойне почетно, так как он был приурочен к 20-летию МЧС России и 50-летию со дня образования ВДПО.

Свыше 25 тысяч детей и подростков от 5 до 18 лет во всех уголках нашей необъятной Родины в течение года оспаривали звание «Лучший творческий коллектив» и стремились попасть в финал. А сделать это было очень непросто. Помимо вокальных, хореографических и прочих талантов участники должны были продемонстрировать отличные знания правил пожарной безопасности. В результате почетное право выступать на сцене Академии Государственной противопожарной службы МЧС России получили 150 юных талантов из 32 субъектов Российской Федерации, а также победители республиканского конкурса из Белоруссии.

Под пристальным взором жюри, членами которого стали представители Центрального совета ВДПО, министерств и ведомств, юные дарования демонстрировали свои таланты в номинациях: вокальное искусство, авторская и бардовская песня, хореографическое и театральное искусство. Также был конкурс чтецов и агитбригад. Объединяла все выступления ребят

единая тема «Пожарная безопасность».

На сцене академии менялись творческие коллективы и декорации, но главное действующее лицо во всех выступлениях не менялось – это был Огонь! То добрый, помогающий путникам согреться, приготовить пищу, то коварный и злой, если люди, за-

быв осторожность, выпускали его на волю. Огонь повсюду: в костюмах, в элементах декораций, в текстах песен и стихов! Зритель становился свидетелем пожара в «Кошкном домике», сетовал неубоженности пожарной грамоте Змея Горыныча и его лесной братии, вдруг заглянувших на детский фестиваль, руко-



плескал зажигательным танцам воды и взрывался бурными овациями от исполнения юными джигитами старинного национального танца огня. Были и такие моменты, когда зал затихал и погружался в минуты молчания под композиции, посвященные памяти пожарных и спасателей, погибших при исполнении служебного долга.

Московскую область на фестивале представляли вокальный ансамбль «Росинка» из поселка Селятино Наро-Фоминского района, агитбригада «Брандспойт» из города Пушкино, театральная группа «Волшебные краски» из городского округа Химки. Прежде чем попасть в финал ребята одержали победу сначала в областном, а затем в межрегиональном этапах фестиваля.

Наши земляки не новички на сцене, они призеры и лауреаты многих достойных конкурсов, но перед сегодняшним выступлением очень волновались. Само здание Академии МЧС – кузницы кадров высшего состава работников пожарной охраны, присутствие в составе жюри профессионалов пожарного дела – сотрудников



МЧС и ВДПО – все это добавляло мероприятию важности и значимости, усиливало ответственность выступающих. К финалу ребята и их педагоги готовились очень тщательно. Несмотря на то, что каникулы были в самом разгаре, дети по несколько раз в неделю собирались в стенах своих школ, чтобы еще и еще раз порепетировать, доработать декорации, продумать сценические костюмы.

Участницы вокального ансамбля «Росинка» представили на суд жюри композицию «Будет помнить Россия», по-

священную пожарным, погибшим при борьбе с огнем и спасении людей. Буквально с первых строк песни зал притих и к горлу невольно подкатился комок:

Первый солнечный луч заблестал,
Начинал день свое пробужденье.
Вдруг получен тревожный сигнал
Он пожарных зовет на спасенье.
И затих наш родной городок
В ожидании их возвращенья,
Но никто и подумать не мог,
Чем закончиться это сраженья!
Уходя от родных матерей,
Были вы молодые,
Поименно своих сыновей
Будет помнить Россия!



противопожарная пропаганда

Когда перед участницами коллектива встал выбор: какую песню исполнить, девушки ни секунды не сомневались! Они не раз вместе с одноклассниками в рамках уроков ОБЖ ходили на экскурсию в пожарную часть. Слышали вой сирены, видели, как уезжают на вызов пожарные бригады, чтобы спасти тех, кто попал в лапы огненной стихии, быть может, даже рискуя собственной жизнью! Они смогли лично убедиться, какая это ответственная, сложная, часто опасная, но благородная и необходимая профессия – пожарный!

«Росинка» исполнила свой номер так проникновенно, что у многих зрителей и жюри невольно на глазах появились слезы, а в конце выступления вокалисток зал встал.

Участники агитбригады «Брандспойт» инсценировали на противопожарный лад всем известное произведение Корнея Чуковского «Муха-Цокотуха». Все мы помним историю о беспечной мухе, коварном паучке и бесстрашном комарике. Буланова Ольга Владимировна – руководитель коллектива предложила своим подопечным добавить в сказку нотку современности и морали по поводу безопасного поведения.

Ребята ее идею поддержали, и каждый из них внес свою лепту в создание экшена всем известной «Цокотухи». Получилось очень забавно и поучительно.

Современная Муха находит в лесу зажигалку и предлагает мошкаре развести большой костер. Букашки принесли дровишки, пчела – бензин, кузнечик – спички: «Тара-ра, тара-ра хулиганит мошкара».

Небезызвестный комарик превращается из положи-



противопожарная пропаганда



тельного персонажа в отрицательный, бросив в огонь баллончик с газом. А что в финале? Сгоревший лес и печально закончившаяся кошмарная вечеринка. А ведь этого могло и не случиться, если бы соблюдались правила безопасного поведения, резюмируют свое выступление ребята!

Участники театральной группы «Волшебные краски» начали свое триумфальное шествие по мероприятиям на темы безопасности в декабре 2009 года, став тогда победителями фестиваля «Детям Подмосквья – безопасную жизнедеятельность».

С тех пор они желанные гости на всех мероприятиях, которые проводят ГУ МЧС России по Московской области и областное ВДПО. В этот раз они были удостоены чести представлять родное Подмосквье на Всероссийском фестивале!

И они этой чести оказались достойны. Ребята показали отрывок из спектакля С.Я. Маршака «Кошкин дом».

«С этим произведением все мы знакомы с детства, оно наглядно демонстрирует детской аудитории, что такое пожар и каковы его последствия! – говорит наставник коллектива председатель Химкинского ВДПО Владимир Федорович Чернов. – Придя с этим спектаклем хоть в школу, хоть в детский сад, мы находим понимание и отклик у юных зрителей. Ведь детишки гораздо лучше усваивают азы противопожарной грамотности именно в игровой форме. Артисты, задействованные в спектакле, совсем юные, самой старшей девочке всего 12 лет. И когда такой малыш, рассказывает, что с огнем шутить нельзя, напри-





мер, взрослому школьнику, на него это оказывает более сильное воздействие, чем нравовучения взрослых! А вообще «Кошкин дом» учит ребят не только безопасному обращению с огнем, но и тому, что надо быть добрыми, отзывчивыми к чужой беде, ценить дружбу!»

Поболеть за наших земляков приехала целая делегация Московского областного отделения ВДПО, возглавляемая Владимиром Александровичем Ермиловым. В беседе с корреспондентом он отметил:

– Приоритетным направлением уставной деятельности ВДПО является формирование культуры безопасного поведения и прежде всего у детей и молодежи, обучение мерам пожарной безопасности, развитие юношеского пожарно-прикладного спорта! Московское областное отделение ВДПО уделяет

большое внимание этой работе, проводя ежегодно более 800 мероприятий с детьми дошкольного и школьного возраста, в которых задействовано около 140 000 детей из более чем 2400 образовательных учреждений. На сегодняшний день нашим отделением ВДПО на территории Подмоскovie создана 276 дружин юных пожарных, которые объединяют 3150 юных огнеборцев. Ежегодно проводится около 50 соревнований ДЮП, более 50 соревнований по пожарно-прикладному спорту, в которых принимают участие около 2500 детей, а также летнее и зимнее первенство на призы подмосковного отделения ВДПО. Только за 2009 год на уставную деятельность Московское областное отделение ВДПО потратило 9,5 млн рублей. Наши подопечные – юношеская команда по пожарно-прикладному спор-

ту – бесспорный лидер все-российских соревнований! Я надеюсь, что в фестивале «Таланты и поклонники» ребята из Подмоскovie выступят весьма достойно!

Надежды Владимира Александровича, как и всех, кто приехал болеть за ребят – их педагогов, родителей, друзей, оправдались. Делегация Московской области ликовала: в номинации «Вокальное искусство» вокальный ансамбль «Росинка» занял второе место! Лауреатами фестиваля стали агитбригада «Брандспойт» и театральная группа «Волшебные краски».

В число участников фестиваля пробилась и восьмиклассники СОШ №1 г. Кыштыма. Их коллектив оказался здесь единственной командой не только из Челябинской области, но и из всего Ураль-

ского федерального округа. В номинации «Театральное искусство» (направление «Литературно-музыкальная композиция») равных южноуральцам не нашлось, и они заняли 1-е место.

Заместитель директора кыштымской школы по воспитательной работе Людмила Ведерникова рассказывает:

– Идея нашего конкурсного выступления родилась случайно. Мы сделали экскурс в историю пожарного дела, начав с наказа царя Алексея Михайловича «О градском благочинии». Исторические вехи соединили с эстрадными номерами, и получилась литературно-музыкальная композиция. Эмоционально и художественно воплотить на сцене замысел постановки, наша «ДЮП и компания» выступила на одном дыхании.

Николай Анатольевич Киселёв, подполковник внутренней службы, начальник ПЧ-38 и командир Кыштымского городского штаба дружин юных пожарных добавляет:

– Движение юных пожарных существует в Кыштыме 8 лет. Дети с большим энтузиазмом занимаются в созданных дружинах. В итоге их старания вознаграждаются победами на областных, региональных и даже общероссийских стартах и конкурсах. А в самом городском округе в последние годы не регистрируется возгораний, произошедших по вине детей...

Еще одним призером фестиваля стал южноуралец Толя Волынкин – учащийся челябинской школы № 68 имени Героя России Е.Н.Родионова. Он исполнил песню «Юный пожарный». Жюри высоко

оценило своеобразное выступление первоклассника, присудило ему 2-е место в номинации «Вокальное искусство» (направление «Эстрадное пение»). В подготовке номера Толе помогали в 3-м отряде Федеральной противопожарной службы по Челябинской области, сотрудники ПЧ-6, ПЧ-101, неоднократный чемпион России по пожарно-прикладному спорту Анатолий Мазавин и, конечно же, классный руководитель Тарасова Ирина Александровна...

По словам кыштымских школьников, стоя на сцене под оглушительные аплодисменты и крики «Браво!» поднявшегося зрительного зала, они почувствовали себя настоящими звёздами; после выступления раздавали автографы, интервью и с удовольствием позировали перед объективами фото- и видеокамер.

Под торжественные звуки фанфар все участники фестиваля получили подарки от организаторов.

А дополнительной наградой для детей стали прогулки на теплоходе по Москве-реке, автобусная экскурсия по вечерней Москве, незабываемые экскурсии по величественному Кремлю, роскошной Оружейной палате, павильонам Всероссийского выставочного центра, посещение Московского зоопарка.

Думается, этот день ребятам запомнится на всю жизнь! Они нашли друзей из разных уголков нашей великой страны, смогли пообщаться с интересными людьми, ну и, конечно, еще раз повторить важные и нужные правила пожарной безопасности!